

Обзор МВФ

Государственные инвестиционные организации

Исполнительный совет МВФ утвердил программу работы, связанную с суверенными фондами

Обзор МВФ онлайн
21 марта 2008 года

- Обсуждение в Совете программы работы МВФ, связанной с суверенными фондами накопления богатства
- Предстоящая координация работы с СФНБ и ОЭСР
- Работа персонала МВФ совместно с государствами-членами и СФНБ для подготовки норм оптимальной практики

Исполнительный совет МВФ дал согласие на дальнейшее изучение роли суверенных фондов накопления богатства (СФНБ) в мировой экономике и утвердил о работе МВФ совместно с СФНБ и другими заинтересованными сторонами для подготовки свода норм оптимальной практики для государственных инвестиционных организаций.

На заседании 21 марта Совет обсудил предложенную программы работы МВФ, связанную с суверенными фондами накопления богатства, которые приобретают все большее значение в международной валютно-финансовой системе. Дискуссия в Совете предоставила директорам возможность обсудить эти фонды и направления разработки свода добровольных норм оптимальной практики СФНБ. Эта работа должна будет координироваться соответствующим образом с деятельностью Организации экономического сотрудничества и развития ([ОЭСР](#)) в отношении практики принимающих стран.

СФНБ существует уже давно, по крайней мере, с 1950-х годов. Но их общее число во всем мире резко увеличилось за последние 10–15 лет, при этом, по оценкам МВФ, их объем вырастет с 2–3 трлн долл. сегодня до примерно 6–10 трлн в течение пяти лет. В настоящее время к числу стран, обладающих крупнейшими в мире СФНБ, относятся Китай, Кувейт, Норвегия, Объединенные Арабские Эмираты, Россия, Саудовская Аравия и Сингапур. [см. связанную с эти статью, «[МВФ активизирует работу, связанную с суверенными фондами накопления богатства](#)»]

Импульс для роста

Основной импульс для роста СФНБ обеспечивают повышение цен на нефть, глобализация финансов и [сохраняющиеся диспропорции](#) в мировой финансовой

системе, которые привели к быстрому накоплению иностранных активов некоторыми странами.

Многие положительно отметили роль СФНБ, которую они сыграли недавно в предоставлении капитала нескольким крупным банкам, пострадавшим от [кризиса на рынке непервоклассных ипотек](#).

Персонал МВФ сейчас совместно с государствами-членами и СФНБ приступит к работе по подготовке норм оптимальной практики, включая создание международной Рабочей группы СФНБ для начала дискуссий по техническим вопросам и составлению проекта начиная с апреля и в последующий период.

Свод норм оптимальной практики будет охватывать вопросы государственного управления и прозрачности, а также принципы подотчетности. Все это должно способствовать улучшению понимания операций СФНБ, отмечает МВФ.

«Улучшение понимания роли и практики СФНБ и выработка свода норм оптимальной практики помогли бы странам, имеющим СФНБ, воспользоваться опытом других стран, укрепить основу и институты внутренней экономической политики, добиваться своих макроэкономических и финансовых интересов», — заявил директор Департамента денежно-кредитных систем и рынков капитала Хайме Каруана.

«Оптимальная практика и принципы помогли бы также уменьшить опасения относительно СФНБ в принимающих странах и содействовали бы открытой мировой валютно-финансовой системе», — заявил он на брифинге для прессы после завершения заседания Исполнительного совета.

Он добавил, что «на наш взгляд, неизменным условием достижения успешного результата является работа, основанная на привлечении всех сторон, сотрудничестве и справедливости».

Комментарии относительно этой статьи следует направлять по адресу: imfsurvey@imf.org

Перевод статьи из журнала «Обзор МВФ», размещенного по адресу: www.imf.org/imfsurvey